

装电子狗防超速? 逮住要挨罚!

交警:电子狗盗用国家无线电频率资源属违法,将处罚款100元并没收



漫画/陈琼元

“这东西挺好的,怎么就不能装呢?”今年5月底,长沙市民彭先生在长张高速被高速交警拦下,除了车上安装的“电子狗”被没收销毁外,还被罚款100元。为此,彭先生很不理解,“这东西到处都有卖,好多朋友都装了,不仅能预防超速,还能提醒哪有加油站,为什么就不能装呢?”

“电子狗”是种什么装置?真有防超速的功能吗?为什么不能使用?针对彭先生的疑问,记者近日进行了调查。

【遭遇】 使用电子狗被罚款

5月底,彭先生驾车从常德返回长沙时,车内的电子狗被高速交警收缴,还被罚款100元。“我都装了1年多了,想不到还会被罚款。”彭先生说。

“这东西能提醒我时刻注意不超速,遇到一些没有指示牌的岔路口或晚上一个人开车时,很容易超速的。”彭先生说,“电子狗”还能提供周边的加油站、旅馆等很多服务,“现在被收缴了,感觉开车都有点不踏实。”

【暗访】 购买电子狗有“学问”

“电子狗”很容易买到吗?记者在某大型网络购物网站搜索栏输入“电子狗”的关键词后,页面显示“根据相关法规和政策,无法显示‘电子狗’的相关物品”。记者又输入关键词“测速”后,搜索出4970件物品,售价从

几百元到数千元不等,其中销量最好的一款,最近3个月卖出了12332件。

网上销售如此火爆,实体店要如何购买呢?“你确定要,我再去拿货。”6月1日上午,记者前往长沙中南汽车世界某汽车用品店询问“电子狗”时,店主这样答复。

“主要是这东西不是很好卖,怕惹麻烦。”店主说,但销量不错,“每个月能卖二三十个。”

见记者表现出浓厚的购买欲望,店主才从里间取出数个“电子狗”,售价300元-1000元不等,并详细介绍了探测距离、提醒事项、语音清晰度等优缺点。记者问哪款效果最好,店主指着一款外观类似奥迪R8跑车的“电子狗”说,“这款最好,不怕交警查,里面还装了反侦查软件,发现状况能自动断电,售价800元。”

【实测】 距离测速点300米有提示

6月2日上午,记者在车上安装了一款“电子狗”,来到岳麓西大道与长张高速的连接段进行测试。该路段有两处明显的测速点,限速均为每小时70公里。

距离第一个测速点约300米时,“电子狗”准确地提示:“前方300米处有雷达测速,限速70公里,请小心通过。”随后,在第二个测速点,“电子狗”的提示也十分准确。

■记者 陈昂
实习生 周佳佳 王志强

释疑

“电子狗” 盗用频率资源属违法

为什么不能使用“电子狗”?长沙市交警支队工作人员介绍,因有些车主在安装“电子狗”后,往往会肆无忌惮地超速行驶,非常危险,“他们的初衷并不是要预防超速,而是为了躲避罚单。”

“‘电子狗’的工作频率是国家用于固定、移动、卫星和无线电导航业务的,使用它属于盗用国家无线电频率资源行为,要承担相应的法律责任。”交警表示,这类产品往往未经核准,研发、生产、销售均属违法行为。

应对

电子警察添新技术 电子狗“嗅”不到

“目前长沙新增的‘电子警察’设备均采用了最新技术,‘电子狗’并不能准确检测到。”交警提醒,“电子狗”其实就是“雷达测速仪”,通过检测雷达波来提醒驾驶员,“长沙城区所有电子警察安装位置都已面向社会公布,在环城高速、机场高速等路段入口处都已安装电子警察提示牌,驾驶员完全没有必要花钱来购买和安装这种所谓的‘电子狗’”。



超速狂人

220码!

网友半夜晒超速照片

交警:仅凭一张照片无法处罚,但能追查

6月1日凌晨,网友@junjun刘在微信朋友圈发表了一张照片,并附上文字:“凌晨的路况就是好,飙车真的很提神。”

记者核实报道:

网友所附照片有些模糊,但依旧能看出车型为奔驰E级,时速被定格在220公里。照片背景为深夜,车外景物已模糊拉长,依稀能看到路边景色一闪而过,足以证明车速之快。

为此,记者采访了长沙市交警支队民警。交警表示,虽然从今年起,相关法律已将微博、QQ聊天记录等电子数据

作为法定证据,但仅凭一条显示仪表盘时速的照片,没有其他相关信息佐证,是不能作为认定其违法驾驶的依据的,“当前,对驾驶员违法行为进行处罚只能以交警路面执法或电子监控设备抓拍为据。”

“这种炫耀违法驾驶的行为,是对自身和他人生命安全极大的不负责任。”交警说,驾驶员边驾车边玩手机本身就十分危险,如果在超速、酒驾等违法驾驶情况下拍照发照片,更是在拿自己的生命开玩笑。交警表示,会对此照片进行追查。

■记者 陈昂

连线

深圳女交警晒超速照被罚

2月16日,注册名为“meimeisxy”的网友发微博称,“刚在回来的路上,有种执行加强级任务的感觉”,并附有一张驾车照片,速度指针指向140公里/小时。而该网友实名认证为深圳市公安局交警叶慧娟。18日,深圳市交警局官方微博“深圳交警”公布了对网友反映的“交警发微博晒超速”问题的处理结果,对发布微博的女民警处以2000元罚款,记6分,并对其交通违法行为及该事件进行全局通报。

宝马男晒超速照被抓现行

2月16日,一名微博ID名为“cenxxxx”的车主发布了一条内容为“午夜飙车!!!!刚刚上200”的微博,还附上了超速驾驶宝马车的速度表照片。不久,戏剧性的一幕出现。这条微博被深圳交警发现,评论并转发到深圳交警官方微博上:“严重超速等于自杀!请立即减速,我们会依法调查。”

17日下午,深圳交警发布微博称,已找到微博发布者,正在调查核实相关情况。而当事博主在17日下午3点10分左右发布一条微博,称“警方已调查清楚”。

舜华 Shunhua

舜华五福粽

舜华鸭业公司隆重推出

舜华湘品堂团购热线: 18670056988 0731-84712108